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Helyben: 
egész évre . 
félévre. . . .
negyegevre . 
egy hóra . .

Előfizetési ára
16 K — f.
8 K — f.
4 K — f.
1 K 50 f.

Vidéken :
egész évre . 
félévre . . . 
negyedévre. 
egy lióra . .

20 K - f 
10 K - f 
5 K — f 
1 K 80 f.

Romlott kor. v

Deák Ferencről beszélik, hogy egy 
bőséges aratásu év őszén, mikor a hon­
atyák összejöttek ismét az ország dol­
gára Budapesten, a haza bölcse az 
elégedettség teljes bizodalmával kérdé 
egyik földbirtokos képviselőtől, hogy : 
nos pajtás, ez idén csak meg vagytok 
elégedve a terméssel ? A kérdezett 
azonban az öreg ur nagy meglepeté­
sére, nagyot sóhajtva válaszol: dehogy 
vagyunk, édes barátom, Dehogy va­
gyunk. Tehát mi a baj? —kérdi Deák 
Ferenc megütközve. Nem sikerült a 
mák, feleié amaz aggodalmasan va­
karva fejét.

Ha valamely gondolkodóhoz azt 
a kérdést intézzük, miként van meg­
elégedve korunk művelődésének álla­
potával, körülbelül hasonló feleletre 
lehetünk elkészülve. A fejlődés ered­
ményei számos téren oly gazdagok, a 
tudományság mezején és a kézi ügyes­
ségben a tökéletesedés oly magas fo­
kára jutottunk és aránylag oly rövid 
idő alatt, hogy bámulattal tekinthet 
vissza a mai férfi akár csak saját 
gyermekkorára és nem lehet csodál­
kozni, ha az óriási különbség, mely 
alig 40—50 év lefolyása közt feltűnik, 
nemcsak büszkeséget, sőt elbizakodott­
ságot szül az ember lelkében.

A „Győri plaplo“ tárcája.
Györgyét meglopták.

Minkár Györgye, vagy ahogy általában 
nevezték, a hosszú Györgye Írnok volt a vá­
rosnál harmincöt forint havi fizetéssel. A 
apja mikor még élt, valahol a szebeni hava­
sokban a pásztorsipot fújta, de Györgye ta­
nult, szorgalmas fiú volt s Írnok lett a vá­
rosnál. Nem is kötötte semmi a havasokhoz. 
A szülei rég olt porladtak a kis havasi te­
mető földjében, a rokonság pedig már kis­
gyerek korában se törődött vele. Még a hó- 
boritotta hegyek emléke is rég elmosódott 
kisded agyveléjében. Csak két dolgot hozott 
el onnan a városba: a vallásosságot, meg a 
legteljesebb igénynél kill valóságot. Különösen 
ez utóbbit.

Mert igényei csakugyan nem voltak a 
hosszú Gyorgyenak. Magas alakja attól is 
száradt ki úgy mint a kóró, a szemei is 
azért ültek oly mélyen a kiaszott arcában, 
hogy a leányok keresztet vetettek, ha Htjukba 
akadt. Legalább a kollégái úgy mondták. 
Hát nem bánta, nem is érdekelte. — Negy­
ven éves elmúlt s nem ismerte a fütött szo­
bát, a meleg ételt is csak vasárnap, meg 
husvétkor. Igaz, hogy harmincöt forintból 
nem is igen tellett. Már pedig abból ki kel­
lett jönni, mert a hosszú Györgye csak egy
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Másrészt mégis nem tudom, me­
lyik korszakban hangzott el annyi és 
oly általános panasz, úgy közviszonyok, 
mint a magánviszonyok ellen is, mint 
éppen a mi korunkban. Igaz, hogy 
ezek a panaszok sokkal komolyabbak 
és mélyebb forrásból fakadnak, mint 
ama földbirtokos képviselőé a mákter­
més sikerületlensége miatt. De hát 
minden hasonlat sántít.

A tudományos kutatás szabadsága 
az ember tökéletesedési vágyával páro­
sulva a vak természeti erőkkel szem­
ben eddig soha nem remélt hatalom 
birtokába juttatta a teremtés koronáját. 
Ezt meggondolva, korunkban az em­
bernek teljesen nyugodtnak, elégedett­
nek kellene lennie.

És a helyett az irodalomban és a 
társas életben lépten nyomon azt az 
ítéletet halljuk korunkról, miszerint az 
romlott. Talán sohase voltunk a nyu­
galomtól, elégedettségtől távolabb, mint 
ma. Mert annyi kellemetlenség, baj, 
sőt veszedelem környékez bennünket 
úgy szólván éjjel, nappal, hogy alig 
van egy nyugodt, békés pillanatunk. 
Vakmerő, elvetemedett betörések hire 
aggodalomba ejt bennünk minden le­
fekvéskor, kegyetlen utonállók leselked­
nek ránk az erdők csendjében, a hidak

elvet ismert: addig nyújtózkodni, ameddig a 
takaró ér. A takaró pedig nagyon rövid volt.

Hajdanában, mikor még fiatal kezdő 
írnok volt, a kollégái egyszer megkérdez­
ték tőle :

— No Györgye mit vacsorálsz ma ?
— Három krajcárért kenyeret és öt kraj­

cárért liptói túrót.
S amikor másnap megint meginterpel­

lálták a vacsora iránt, ennyit felelt:
— Ma öt krajcárért kenyeret s három 

krajcárért túrót. Szeretem a változatosságot, 
tette hozzá kényszeredett, mosolygásszerü 
arcfintoritással.

Attól fogva nem is kérdezték többé. 
Amúgy se érdekelte a fiukat, mert mogorva 
volt, "mint a medve és sohase mulatott velük. 
Megmaradt a magaszabta életrend mellett. 
Délben két szafaládé, este kenyér és túró 
fölváltva hol az egyikből, hol a másik­
ból több.

Már negyven éves elmúlt a hosszú 
Györgye, mikor megtudta, hogy azon a bi­
zonyos takarón kívül egyéb is van a világon, 
ami az embert érdekelheti. A Fillár Maris 
muskátlis ablaka alatt tudta meg, amely ott 
diszlett abban a házban, a hol a hosszú 
Györgye hónapos szobán lakott. Se szép, se 
pézes nem volt a leány, még se kellett neki 
a kiszáradt Györgye, holott írnok volt har-
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Hirdetések árszabály szerint számíttatnak.
Egyes szám ára 6 fillér. —....

Nyiltér sora 50 fillér.

boltivei alul, az irigység és a boszu 
mérges nyilai fel vannak ijazva elle­
nünk. Egy kanálnyi eledelt, egy po­
hárka italt nem élvezhetünk azon gyanú 
nélkül, miszerint hamisított, sőt egész­
ségünkre nézve káros tápszert vettünk 
magunkhoz. Minden vásárlásunk alkal­
mával fenyeget bennünket az a veszély, 
miszerint pénzünkért nem azt kaptuk, 
amit venni akartunk.

A természet erőivel szemben so­
hase volt az ember tökéletesebben 
megvédve, mint korunkban, de azon 
erőkkel szemben, amelyek felebarátaink 
szivében ellenséges indulattal törnek 
reánk, sohase volt annyi veszélynek, 
annyi nyugtalanságnak kitéve, mint 
korunkban.

E megállapított tényből két fon­
tos igazságot kell megnyugtatásunkra 
megfigyelnünk. Egyik az, hogy az em­
beriség haladása sohasem általános, 
sohase öle i fel az életműködés összes 
tereit. Voltak korszakok, amikor a lel­
ki élet gondozói állottak előtérben, a 
vallásosság és erkölcsi tisztaság hir­
detői : a papok, költők, a közjóért 
buzgolkodó honfiak vitték a vezérsze­
repet, mi mellett a gazdasági fejlődést 
majdnem egészen elhanyagoltuk, vagy 
csak annyiban pártoltuk, amennyiben 
az a haza felvirágzását és nem egye­
sek gazdálkodását mozdította elő. Ter­
mészetes következménye az annak,

mincöt forint fizetéssel a városnál. A szemébe 
kacagott:

— Ugyan Györgye, hát nem szégyenli 
magát, hogy házasodni akar?

A hosszú Györgye, csakugyan elszé- 
gyelte magát s azontúl nem dobbant meg a 
szíve a muskátlis ablak alatt. Hanem annál 
szorgalmasabban járt el a templomba. Mert 
valláios volt s az imában keresett vigaszta­
lást. Az embereknek nem kellett, azok se 
neki, hanem a.t akarta, hogy a halála után 
majd észrevegyék, meg is irigyeljék. Egyet­
len vágya maradt meg, hogy szép temetése 
legyen. Olyan mint a főszolgabíróé. Hatlovas, 
a papot pedig három’ minisztráns gyerek ki­
sérje. S ének is legyen, még pedig szép, 
megható, hogy az egész város kint legyen s 
a lányok könnyüt hullajtsanak, mind. Ha 
nem is siratják meg vele.

S azontúl, hogy ez a vágy befészkelte 
magát szivébe, még zárkózoitabb lett a hosz- 
szu Györgye. Csak ennek az egy gondolat­
nak él. Garast garasra rakott s igaz gyönyö­
rűséggel csúsztatta az Íróasztal fiókjába. 
Délben elmaradt az egyik szafaládé, este a 
változatosság; most már mindig három kraj­
cárért kenyér s ugyanannyiért túró járta. Az 
arca még beesettebb lett, az alakja, ha lehet 
még kiaszottabb, de szaporodtak a kilátások 
a hatlovas gyászkocsira és a három minis- 
tráns gyereket, ami végtelenül boldoggá tette
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hogy az ember gyarló, véges lény. Ha­
ladásunk mindig csak egy irányban 
fejlődik, de fejlődünk folyton, tökéle­
tesedésünk szakadatlanul, minélfogva 
általános visszaesésről, romlásról be­
szélni nem helyes. Bizonyos irányú 
korszakok egymást természetszerűen 
felváltva követik, igy volt ez mindig 
és igy lesz, mig gyarló ember él a 
földön. Ez a gondviselés megváltoz- 
tathatlan törvénye.

A másik igazság az, miszerint az 
általános emberi felfogás csak az olyan 
korszakot nevezi romlottnak, amikor a 
lelki élet kívánalmairól — mint nap­
jainkban — egészen megfeledkezünk, 
amikor az erkölcsi törvények fegyel­
mét nem ismerjük el, minek folytán 
az ember bizalma embertársa iránt i 
úgyszólván egészen megsemmisült. Ber­
zsenyi, Kazinczy, Kölcsey korában, ami­
kor az iró becsületérzete el nem tűrte 
volna, hogy az ő munkásságát »üzlet­
nek« nevezzék, pedig az akkori kor 
igényeihez képest is sokkal szegényeb­
bek voltak, mint mai Íróink, ama füg­
getlen, valóban szabad férfiak korában, 
a minők a Vörösmarty, Petőfi, Arany 
voltak, a mikor a vezéremberek nem 
abban versenyeztek, ki tud jövedelme­
zőbb üzletet kötni a hazával, több ked­
vezményt kierőszakolni a társadalom­
tól, szóval ki tud ügyesebben és na­
gyobb összeget elharácsolni a közva­
gyonból, hanem gyönyörűség, boldog­
ság volt nekik áldozni a haza javáért, 
ezt a kort mondom, midőn »a közgaz­
dasági tevékenység mezeje parlagon 
hevert, senkinek se jutott eszébe a | 
romlott korszaknak nevezni.

Mikor tehát a mai áramlat legki- | 
válóbb szóvivői romlottnak nevezik ; 
korunkat, ez által saját gondolkodás- 
módjuk felett mondják ki az Ítéletet.

Sass János.

a hosszú Györgyét. Estenden, ha séráról 
megjött, reggel mielőtt hivatalba ment mohó ; 
élvezettel számolja a pénzt. Most húsz, most j 
harminc, most ötven. Már száznál is jóval 
több lett s a hosszú Györgye megnyugodott, 
most bizonyos volt, hogy hatlovas hintón, 
megható gyászdalok közepet! megy át vala­
mikor a másvilágra.

Egy őszi estén, felhős, szomorú őszi 
estén a hosszú Györgye korábban ballagott 
haza zörgő csontjaival, mint egyébkor. Nyug­
talan volt a lelke s olyankor csak az nyug­
tatta meg, ha a vagyonkájával törődhetettt. 
meg a lelkiüdvösségével. Meggyujtotta fagy- 
gyugyertyáját s odaült az íróasztal elé. Az 
apró kulcsot előszedte a zsebéből s a fiók 
lakatját kereste. A lakat helyén csak egy ot­
romba faszilánkos lyuk bámult rá. A hosszú 
Györgye nem is sietett, fásultan dugta bele 
a lyukba az apró kulcsot s lassan kihúzta a 
fiókot. Üres volt. Tisztára üres. Még a fillé­
reket is elvitte az a gazember, aki ellopta a 
hosszú Györgye szép, díszes temetését.

A szemei még mélyebben behúzódtok 
a gödreikbe, onnan meredtek gondolatnélkül, 
szinte hülyén az üres fiókra. Aztán keserves 
sírásra fakadt életében először.

Mikor egy órával később a Filár Maris 
a szomszédoktól hazajött s a kis kerten át a 
házba akart jutni, ijedt sikoltással menekült 
vissza az utcára. A vén akácfa egyik ágán 
egy hosszú száraz férfiember himbálódzott 
tágra meredt szemekkel. Az esti szélben 
szinte zörögtek a kiaszott csontjai . . .

Halász Zsigmond.

020 isit m
A költségvetést megállapították.

A Rábaszabályozó társulat ma délelőtt 
11 órakor a vármegyeház nagytermében gróf 
Cziráky Béla elnöklete alatt közgyűlést
tartott. ,, . t

A megjelentek üdvözlése man grot 
Cziráky Béla megnyitotta a közgyűlést és 
indokolta, hogy a közgyűlést október helyett 
miniszteri engedéiylye! ma íartj ;k meg. Kon­
statálták, hogy a közgyűlésen 1179 szavazat­
tal van képviselve.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Olhnger 
Alkuin I., Vadász Pált és Holeczky Gyulát
kérte fel. , ,

Bejelentette, hogy a költségelőirányzat­
ban csak egy uj tétel szerepel kiadásként, s 
ez uj a csatorna fenntartása.

A költségelőirányzathoz Kiss Imre jegyző 
ártérbirtokos szólalt fel, s kérte, miután a 
társulatnak 1906. és 1908. év végén fel mil­
lió korona maradt pénztári készlet gyanánt, 
szállítsák le a hozzájárulási dijat 12 koroná­
ról 10 koronára. _

Dr. Josipovich Géza titkár, gróf Czi- 
ráky Bála elnök, és Biró Elek műszaki ta­
nácsos igazgató, a költségvetés melleit szó­
laltak fei, figyelmeztetve a tagokat, hogy 
leszállítás eseién is, a hozzájárulási dij nem 
maradhat soká leszállítva, s a dij újbóli fel­
emelése már nehézségekbe ütköznék.

Barcza Géza elfogadja a költségvetést, 
csak mint számvizsgáló azt kifogásolja, hogy 
a különfélék kiadását redukálják.

Biró Elek válasza után Vörös István 
vasmegyei birtokos szintén a járulék leszál­
lításáért szólalt fel.

A megadott felvilágosítás után a köz­
gyűlés az évi költségvetést elfogadta vál­
tozatlanul.

Az oroszvári belvízrendezésére nyílt 
csatornát fognak építeni, melyen a belvizet 
egy mélyebb helyen vezetik a Dunába. En­
nek költség 67 000 koronát tesz ki, melyből 
a földművelési miniszter tárcája terhére 
57.000 koronát vállal át, mig a társulatot 
csak 10 000 korona terheli. A miniszter azon­
ban az erre vonatkozó költségvetésből törölte 
a kisajátításra felvett költségek egy részét. 
Az esetleges többkiadásra a közgyűlés fede­
zetet szavazott meg, s az esetleges többkiadás 
átvádalását kérni fogják a minisztertől.

A jelenleg érvényben levő ártértelek- 
könyv térfogatának kiigazítását oly közsé­
gekben, melyekben a hiteltelekkönyvck betét- 
szerkesztését befejezik, elhatározták.

Az osztályozó ötös bizottságba Sopron 
megyéből Kiss Imrét, Moson megyéből dr. 
Stelczer Imrét, Vas megyéből Holeczky Gyu­
lát és Győr megyéből Barcza Gézát válasz­
tották meg.

Az elhunyt Szahlender Gyula választ­
mányi tag helyébe Frech Károlyt választot­
ták meg.

a batósági buss M.
Helyiséget keresnek,

A hatóságoknak nem lehet fontosabb 
teendőjük mint minden téren megvédeni az 
adófizető polgárság jogos éidekeit. Az egyes 
szociális törekvésekben, melyek manapság 
napirenden vannak ez az elv az irányadó.

A mai megélhetési viszonyok, melyek 
a szegényebb néposztályra súlyos teherként 
nehezülnek a legsürgősebb intézkedések szük­
ségességét vonják maguk után.

Nem tűrnek pillanatnyi halasztást sem, 
mert hiszen mindennap, melyet elmulaszta­
nak a polgároknak okoz károkat, anyagi vesz­
teséget.

Az a rendelet, mely innen-onnan ne­
hány hónapja érkezett le hozzánk s mely a 
hús árusításáról szól, az egészségügyi szem­
pontok mellett hivatva van a polgárság anyagi 
érdekeit is megvédeni.

De természetesen ez a védelem csak 
akkor érvényesülhet a gyakorlat életben, ha 
a rendeletet egész terjedelmében foganato­
sítják.

Az említett rendeletnek csak a szigo­
rúan közegészségügyre vonatkozó részét fo­
ganatosították eddig, mig a másik része, 
mely főleg a polgárok zsebét érdekli, még 
mindig csak tárgyalás alatt áll.

Tegnap ülést tartott a hatósági hus- 
szék felállítását előkészítő bizottság, dr. Szau- 
ter Ferenc tanácsos elnöklete alatt, melyen 
a hússzék felállítása a megvalósulás felé egy 
nagy lépéssel közeledett.

Elhatározták ugyanis, hogy a hatósági 
husszék felállításához és berendezéséhez szük­
séges összegre fedezet megszavazását kérik 
a tanácstól s egyszersmind alkalmas helyisé­
get bérelnek a hús kimérésére.

A husszéket a soproni hatósági hús­
szék lapunkban ismertetett mintájára vezetik.

Lesz-e deficit?
A tanács ülése.

Lapunk vasárnapi számában foglalkoz­
tunk azzal a kérdéssel, hogy a varosnak 
1908. évi háztartása az év végével hogyan 
zárul.

A város közgyűlése által 1907. évben 
megszavazott költségelőirányzat természet­
szerűleg nem a valódi, hanem csak a hozzá­
vetőleges számítás után készült. Az előre 
nem látható kiadások, nemkülönben a be­
szerzéseknél és munkáknál előállott fizetési 
különbözetek, mind az 1908. évi költségve­
tésből fedeződtek, hol lehet azoknak fede­
zésére abban senki sem számított.

A mai állapot szerint év végére 28400 
korona maradna fedezetlenül, ami bizony a 
polgársíg anyagi viszonyaihoz viszonyítva 
nagy összeget jelent.

A város vezetőségének tehát első és 
főgondját képezi, hogy a 28400 korona, mint 
deficit ne szerepeljen.

A város tanácsa ma délután 3 órakor 
ülést tartott, melyen tárgyalták, hogy az év 
végére a háztartás mérlege egyensúlyba le­
gyen helyezhető.

Nagy körültekintés szükséges, hogy ezt 
a kérdést úgy oldják meg, hogy mig a vá­
ros polgárságát fenyegető terhek alól szen­
tesítsék, addig a város, mint olyan, maga 
se szenvedjen a pénzhiány miatt.

A mutattkozó deficitet oly formán re­
dukálják a nullásig, hogy mig egyrészt a 
kevésbé szükséges munkákat nem végezte­
tik el, másrészt a város jövedelmeiből eredő 
fokozottabb bevételek a szükséges kiadásokra 
fedezetet nyuj anak.

A bevételek fokozásával és a kiadások 
csökkentésével, a mutatkozó deficitet 6000 
koronáig csökkenthetik le.

A mérleg teljes egyensúlyozására, ha 
esetleg a szükségletek csökkentése és a be­
vételek többlete a deficitet nem mulasztanák 
el teljesen, a fennmaradó összeget a villa­
mos mü bevételéből fogják födözni.

De az a mai tanácsülés után bizonyosra 
vehető, hogy az év vége nem fog deficittel 
zárulni.

A rendőri sajtóiroda.
Pontos kiszolgálat.

A rendőri sajtóirodáról régen nem esett 
szó, mert csak akkor beszélnek róla nyilvá­
nosan, amikor valami nem tetszik, akkor 
mikor vezetése megfelelő, mikor hivatását 
legalább a viszonyokhoz mérten jól teljesiti, 
akkor hallgatni szoktak róla.

Most kénytelenek vagyunk vele foglal­
kozni, ami egyszersmind azt is jelenti, hogy 
a sajtóiroda működése nem érdemel elis­
merést.

Győr csendes város, alig történik va­
lami fontosabb, a rendőrség hatáskörébe, de 
egyszersmind újságba való megírásra alkal­
mas cselekmény.

A legtöbb, amit a rendőri sajtóiroda 
kiad apró-cseprő ügyek, melyek a nagy 
nyilvánosságot alig érdeklik. Az újságírók 
azért felhasználják az aktualitása miatt.

De mi értelme van pl. az ilyen beru-

—7-
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gott emberek cselekedeteit három nappal az 
elkövetett cselekmény után kiadni.

A múlt szombaton a rendőri sajtóiroda 
nem közölt egy hirt sem. Hétfőn azonban a 
közlemények felelt, a rendőri sajtóiroda napló­
jában ott diszlett az események keltének ideje 
XI. 7—9, ami azt jelenti, hogy a szomba­
ton, vasárnap és hétfőn történt alább követ­
keznek.

S tényleg ott állt első híradásnak: 
XI. 7. reggel fél 7 órakor. „Ekkor történt 
meg t. i. az a rendkívül érdekes és külön­
leges eset, hogy egy pálinkás boltban részeg 
emberek összevesztek.

Három teljes nap kellett ahhoz, hogy 
ez a nagy esemény napvilágot látott.

Nagyobb ügyeknek három nap termé­
szetesen nem elég.

Lapunk tegnapi számában megírtuk, 
hogy véres verekedés volt a városban, mely 
egy katona halálos megsebetitésével végző­
dött. Ez a verekedés vasárnap történt, s a 
sajtóiroda még ma — kedden — sem adott 
ki értesítést.

A minap történt, hogy egy vasúti hor­
dár felakasztotta magát, rögtön meghalt. A 
sajtóiroda negyed, vagy ötöd nap tudott 
csak róla három sornyi hirt adni.

A felsorolt esetek között is több olyan 
van, melyeknek kiadásával az örökösen em­
legetett nyomozás nem szenved hátrányokat.

A nyomozás érdeke tehát nem kívánja 
elhallgattatásukat.

A hírek ily okból való le nem adása 
pedig nem vall rendőrség gyors munkájára, 
mert egyes esetekben, mint a vasúti hordár 
öngyilkossága, mikor rögtön konstatálható a 
gyilKosság, bűntény kizártsága, a nyomozás­
nak négy-öt napot nem vehet igénybe.

A közönség érdeke is, hogy a rendőri 
sajtóiroda jól teljesítse feladatát, orvosolják 
illetékes helyen a bajokat.

ji i r e R.
Tisztelettel kérjük vidéki előfize­

tőinket, hogy hátralékait haladéktalanul 
hozzánk juttatni szíveskedjenek.

— A vármegyei tisztviselők köl- 
csönsegélyezése. A vármegyei tisztviselők 
országos egyesülete és a központi kereske­
delmi és iparbank részvénytársaság között 
megegyezés jött létre, aminek alapján a köz­
ponti kereskedelmi és iparbank egyszerű be­
jelentés után azonnal kielégíti a vármegyei 
tisztviselők hiteligényeit. A vármegyei tiszt­
viselők legnagyobb része azonban nem él 
ennek az egyezségnek az előnyeivel, hanem 
továbbra is ügynökök utján szerzi be a szük­
séges kölcsönöket, ami nagyban drágítja a 
kölcsönt. Ezért a bank most felkérte az al­
ispánt, hogy a vármegyei tisztviselőket tájé­
koztassa a kölcsönszerzés módozatai felől.

— Megrágalmazott rendőrtisztvi­
selő. Machaci Etel egy morvaországi cse­
lédleány, ki itt Győrött Furtek Jánosáénál 
szolgák, mikor gazdája fölmondott neki, az­
zal vádolta Lazberg Rudolf gróf rendőrfo­
galmazót, hogy megvesztegethető. E gálád 
vád miatt Laszberg feljelentette rágalmazás 
miatti Machacit. A törvényszék ma tárgyalta 
az ügyet, Macháci azzal védekezett, hogy 
Furtekné mondta, miszerint ha 100 forintot 
ad Laszbergnek az eltoloncoltatja őt. Ennek 
bizonyítása végett Jó Ferencre hivatkozott, 
ki azonban tagadta, hogy hallotta volna az 
említett kijelentést. A törvényszék Machacit 
80 korona fő és 10 korona mellékbüntetésre 
Ítélte.

— Ménvizsgálat. Némethy Ödön fő­
szolgabíró és Schleifer Kálmán ma kezdték 
meg a tószigeti járásban az apaménvizsgálatot.

— Ipartestületi jegyzők gyűlése.
Az ipartestületi jegyzők vasárnap este ala­
kították meg Budapesten országos egyesü­
letüket, melyen a tisztikart is megválasztot­
ták. A jegyzők tiszteletbeli elnökké Gelléri 
Mórt, elnökké Gunszt Józsefet, társelnökké 
Kurucz Józsefet, a győri ipartestület jegyző­
jét választották meg.

•— Temetés. Ma délután temették nagy 
részvét mellett Móricz Jánosnét, a szerencsét­
len véget ért fiatal asszonyt, Stankovics Sán­
dor napszámos áldozatát, kit az elvetemült 
ember minden ok nélkül állatias kegyetlen­
séggel agyonlőtt. A temetésen megjelentek a 
résztvevő közönség sorában az elhunyt 
bátyjának önkéntes bajtársai is.

— Elveszett munkakönyvek. Baján 
János asztalos segéd és Schilinger Mária el­
vesztették munkakönyvüket. Aki megtalálja 
azokat, adja át a rendőrségnek.

— Csendháborítók. Fülöp Gyula nap­
számos a vasárnapot megünnepelendő ala­
posan leitta magát és oly éktelen zajt csa­
polt, hogy a rendőrségnek kellett közbelépni 
és beszállítani a belvárosi rendőrőrsre. Sok­
kal művészibb módon fejezte ki vasárnapi 
hangulatát Srezel Albin gyári művezető, ki 
hegedű szóval sétált az utcán, csendhábori- 
tásért őt is följelentették.

— Durva legény. Özv. Malasi Tiva- 
darné feljelentése szerint Fürszt József laka­
tossegéd a hídnál, mert Malasiné rendre uta­
sította lánya ellen elkövetett durva viselke­
dése miatt őt eltaszitotía úgy, hogy elesett.

— A pórul járt társ. Végh József 
Péntek Pál nevében 200 koronáért távirato­
zott amaz sógorához. Mikor a pénzt meg­
kapta bevonult az Adria kávéházba Győri 
Istvánnal és egy nagyot mulattak a sikerült 
fogásra. Mikor aztán Győri elázott Végh fogta 
annak télikabátját és ellábalt vele. A rend­
őrség most keresi a furfangos tolvajt.

— A csökönyös vádlott. Polgár 
Béla tapolcai újságíró valami rágatmazási 
ügyből kifolyólag már vagy ötször idéztetett 
meg a győri törvényszékre, azonban egyszer 
sem jelent meg, igy a mai tágyaláson sem. 
A törvényszék elrendelte Polgár elővezet- 
tetését.

— Állategészségügy. Az állatorvosi 
jelentés szerint a Ásványházához tartozó 
Szapudi pusztán és Taáp pusztán sertésvész 
ütött ki. Börcsön megszűnt a sertés orbánc 
a járványban 269 sertész betegedett meg s 
közülök 133 hullott el.

— Kaiser Vilmos és Társa drogue- 
ria üzletét a Baross-ut 32. szám (Dr. Mayer 
Adolf fogorvos háza) alá helyezte át. Min­
dennemű pipere, gummiáru és drogueria 
cikkek nagy raktára.

— Porosz szén I-ső minőségű, dió 
vagy kocka kapható a városi gazdasági hi­
vatalnál (Városház, II. emelet, 64. sz. alatt) 
a vevő pincéjébe szállítva métermázsánként 
4 koronáért.

120 cm. széles tiroli posztó kosztü­
mökre minden színben kapható; métere 72 
krajcár Berger és Perczel nagyáruházában 
Győr, Baross-ut 12. sz. a. szerezhetők be.

— 2000 drb. női- és gyermek-felöltő 
érkezett a budapesti női felöltő áruház lera- 
katába Győr, Baross-ut 13. Zink-féle ház. 
Hol pelüseh-kabátok 7 forinttól, posztó pale- 
tok 4,80-tól, pongyolák 3'50-től feljebb. El­
adásra kerülnek selyem blous, mig a készü­
let tart 3 50 kr. Szőrme Colyek és Muffok 
1'50-től feljebb.

Próba szerencse 1 A legszerencsésebb 
osztálysorsjegyek a győri dohánynagy- 
árudában Fleischmann Mór főelárusitónál 
kaphatók. Az I. osztályra egy egész 12 kor., 
fél 6 kor., egy negyed 3 kor., egy nyolcad 
1 kor. 50 fillér.

— Értékes jutalomdijak nevezetesen 
500 drb nehéz, tömött ezüst kávéskanál, 
melynek drbja 4 kor. 50 fill, értékű és 1000 
korona készpénzben osztatnak ki az Octkér 
A. dr.-féle sütőpor stb. fogyasztói közé. Aki 
az igyen tisztelt olvasó hölgyközöns|günk 
körében ezen időt és pénzt megtakarító 
cikkeket ismeri, ne mulassza el kereskedőjé­
nél egy prospektust befejezni. Amint értesü­
lünk, a fenljelzett cég IV/I. Mühlgasse 20—22. 
minden kérdezősködő hölgy vagy szakácsnő­
nek a jutalom kiosztó jegyzéket is küld in­
gyen és portómentesen.

Színház.

Műsor :
Szerdán: Tavasz.
Csütörtökön: Kék egér.
Pénteken: Kék egér.
Szombaton: Tavasz.

— Bálványok bolondja. Kevés helyi 
szerzőnek volt olyan sikere színdarabbal 
mint aminőben dr. Kuncz Jenőnek van. 
Győrött, ahol az általánosan elismert kiváló 
reklám darabok, az operetteket kivéve, alig 
érnek meg egy évadban négy előadást meg­
történt, hogy dr. Kuncz Jenőnek a helyi 
szerzőnek színmüvét, rövid időn belül négy­
szer tűzik előadásra, s mind a négy előadást 
zsúfolt, vagy legalább is telt ház nézi végig. 
A tegnapi előadásból ítélve a „Bálványok 
bolondja“ alig kerül le még a műsorról, 
amiben nagy része van az előadásnak is.

A főszereplők különös ambícióval ját­
szottak, s épugy, mint az előző előadásokon 
ismét remekeltek.

Ladányi mesterien alakított. A negye­
dik felvonásban játéka minden kritikán felül 
állt. Kiváló volt Árkosiné, nemkülönben Radó 
Aranka alakítása is.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti terménytőzsde árjegyzés. 

Zárlat d. u. 1 órakor.
Az árak 50 kilogrammonként.

Búza (októberi) 1081—82
Búza (áprilisi) 1268—69
Rozs (októberi) 932—33
Rozs (áprilisi) 1056—57
Zab (április) 852—53
Tengeri (májusi) 741—48

Kiadótulajdonos: a „GYŰRI NAPLÓ" ujságvállalat.

I SCHM1DL L.GYOR f
4S Hazánk elsőrangú gyára. §§t

-§ Kakaópor, csokoládé pi­
ti és finom cukorkák. E 
H Egy npi termelőképesség 5000 kgr.

Illusztrált árjegyzék ingyen! |T

Schwechati és pilseni sör
-állandóan frissen csapolva, kitűnő kávéházi italok, Ízletes 
•ételek, tisztán kezelt borok. — Figyelmes kiszolgálás. 
Mérsékelt árak. — Zártkörű társaságoknak külön helyiségek.

Stoiber Márton díszesen átalakított Vigadó 
kávéháza és éttermében

m oyőrött, a Széchenyi-téren.
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Magyar királyi államvasutak Igazgatósága. 

221995/908. sz. A)

Pályázati hirdetmény.
Az alulirt igazgatóság a magyar királyi 

államvasutak részére jövő 1909. évi január 
hó elsejétől számítandó egy, illetve három 
éven át felmerülő üvegnemü anyagok szállí­
tását biztosítani szándékozyán, ezennel nyil­
vános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező árukat elotun- 
tető jegyzék, mely egyszersmind ajánlati űr­
lapul szolgál, valamint a szállításra vonat­
kozó részletes módozatok a magyar királyi 
államvasutak igazgatósága anyag és leltár­
beszerzési (A III.) szakosztályánál (Budapest, 
Andrássy-ut 73. sz. II. emelet 40. ajtó) ingyen 
megkaphatók, .....

A szabályszerűen kiállított ajánlatok 
legkésőbb folyó évi november hó 12-ének 
déli 12 órájáig a magyar királyi államvasutak 
anyag és leltár beszerzési szakosztályában 
átadandók, illetőleg posta utján odakülden- 
dők és a boríték ezen külcimmel látandó el: 
„Ajánlat 221995/908/A III. számhoz.“

Bánatpénzül az ajánlott üvegnemü 
anyagok egyévi értékének 5 százaléka kész­
pénz vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban legkésőbb f, évi november hó 
ll-en déli 12 óráig a magyar királyi állam­
vasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint 
olyanok, melyek nem pontosan és a részle­
tes módozatok betartása mellett állíttatnak ki, 
végül olyanok, melyek után bánatpénz nem 
tétetett le, figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1908. október hó.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

GYŐRI NAPLÓ
1908. november 11.

X
Városi iroda: Andrássy-ut 52 b. Telefon 251. 

Telep: Máv. Teher p. u. Telefon 285.

jVIayeP Ernő
felhívja a n. é. közönség szives figyelmét 

kőszéntelepére, szállít:

4 koronáért
la porosz kőszenet,

3 20 koronáért
tatai darabos szenet vagy 

tatai tojás brikettet
100 kg.-ként, pinczébe lerakva. 

Pontos súlyért szavatol.

Mielőtt szükségletét beszerezné 

férfi és női cikkekből a téli 
— idényre, tekintse meg —

Schiller Vilmos
■ olcsóság! áruházát ■

Kazinczy-ulca 11. Takarékpénz- 

tári épület, hol jó árut olcsón 
vásárolhat. — Szolid kiszolgálás.

Szení-Lukácsíürdői

.Kristályforrás1
ásványvíz.

Étvágyat javít. — Gyomorrontást 
akadályoz. Kapható minden jobb fűszer 

és vegyeskereskedésben.
Főraktár :

Alexy Géza fiiszerkereskedó'nél Győr.

200 hektoliter üres hordók 1—2 és 
3 hectollteresek jutányos árban eladók, 

j Klem József Italnál. Csorna, Sopron megye.

NESTLE
GYERMEKJLÍSZTJE
csecsemők lábbadozok

gyomorbajosok részére;
A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA |
[gy dobozára WOfill.kaoliafó minden royszerlárfian
esi L ingyen.

150.000 korona vagyonnal bitó ha­
jadon, földbirtokos leánya, 21 éves, férjet 
keres. Azonkívül még több száz vagyonos 
parthie előjegyzésben úgy hogy minden 
igénynek bármikor megfelelhetünk. Fordul­
jon minden házasulandó Schlesinger cég­
hez, Berlin 18.

GANZ és TARSA
vas öntő- és gépgyár részvény-társaság Budapesten.

Motorok benzin-, spiritusz-, gáz-, szivógáz- és kohógáz üzemre minden 
nagyságban 3000 lóerőig. Emelődaruk kézi-, gőz-, petroleum vagy elek­
tromos hajtásra. Közúti hengerlőgépek. Gőzekék. Gőzmotoros személy­
szállító vasúti kocsik, kis- és nagyvasutak számára. Mindenféle vasúti 
kocsik személy- és teherszállításra. Vasúti fölszerelések. Kéregöntésü 
kerekek (Griffin rendszere). Hengerszékek, malmok számára kéregöntetii

hengerekkel. Mindenféle malomgépek. Egész malmok berendezése és 
felszerelése. Brikettsajtók szén-, fiirészpor s effélék brikcttezésérc. — 
Turbinák minden egyes esetben a hely szükségletnek megfelelően szer­
kesztve. Magasnyomású szivattyúk. Transzmissziók, l iistemésztő készülé­

kek. Gyári berendezések.

Árjegyzékkel és költségvetésekkel szívesen szolgálunk.

Ganz-féle Villamossági Részvény-Társaság Budapesten, II. kerület Lövőház-uíca.
Budapesf-budapesfvidéki üzlet, IV. kér., Koronaherceg-utca 5.

Elektromos világitó- és erőátviteli berendezések egyen- és 
váltakozó áramra. Kolibri ivlámpák reklámcélokra. Elektromos 
üzemek berendezése uradalmakban. Meglévő berendezések

átalakítása.

Elektr. üzemü szivattyúk. Tejgazdasági berendezések. Emelő­
gépek, ventilátorok, mezei vasutak, szántó-, cséplő-, apritó- 
és takarmányozó-berendezések. Elektromos kis és nagyvasu­

tak. Bányavasutak.

Árjegyzékkel és költségszámításokkal szívesen szolgálunk.

Herbabny-félc alphosphorsavas

Mész-vas-szörp.
39 év óta orvosilag kipróbált és ajánlt mellszirup.

Kitünően alkalmas vér- és csontképzésre. — Nyálka- 
oldó, köhögéscsillapitó és étvágygerjesztő hatással 
bir. — Elősegíti az emésztést és táplálkozást. — 

Kitünően hat a vér- és izomképződésre.
Egy üveg ára 2 korona 50 fillér, postacsomago­

lásért 40 fillérrel több.

Raktár a legtöbb gyógyszertárban.
Valódi csokis az alanti 

védjegygyei.

SCHUTZ

0UUL1US HERBABNY WIENJSi

„I Herbabny-íclc erősített

Sarsaparilla-szörp.
34 év óta használatban, kitűnően bevált gyöngédenhntó 

hashajtószer.

Székrekedést és káros következményeit meggá­
tolja. — Elősegíti az anyagcserét. — Vértisztitó. 
Egy üveg ára 1 korona 70 fillér, postacsomago­

lásért 40 fillérrel több.Óvakodjunk az utánzatoktól.
Egyedüli készítő és föszétküldési hely t

Dr. Hellmann gyógyszertára (Herbabnys Nachfolger) „zur Barmherzigkeit“

Gyyri Újság könyvnyomda és kiadóvállalat,'Győr, Fácán-utca 16.


